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Siire: 100 dak. Sinavda kitap, ders notu vb kullanmak serbest olup not aligverisi vapilmayacaktir.

1.(35P): Bir piston-silindir diizeneginde, baslangicta 90 kPa basingta 8 kg doymus sivi-buhar karigimi
bulunmaktadir. Suyun 3 kg’lik kismi sivi fazinda geri kalani ise buhar fazindadir. Bu durumda iken piston
durdurucular iizerindedir. Daha sonra sisteme 1s1 ge¢isi olmakta ve basing 200 kPa oldugunda piston hareket
etmeye baslamaktadir. Is1 ge¢isi toplam hacim %15 artincaya kadar stirmektedir. Buna gore;

a) 11k ve son haldeki sicakliklar1 bulunuz.

b) Piston hareket etmeye basladig1 anda eger siv1
faz1 mevcutsa sivi fazindaki suyun kiitlesini
bulunuz.

¢) Hal degisimi sirasinda yapilan is ve 1s1
gecislerini hesaplayiniz.

d) Hal degisimlerini P-v ve T-v diyagramlarinda
gosteriniz.

2.(35P): Sekilde verilen tesisatta giicii 18 kW olan ideal bir pompa doymus sivi suyu 2 bar basingtan 8 bar
basincta kazana pompalamaktadir. Kazandan 8 bar basingta 440 °C sicaklikta ¢ikan akigkan izantropik (i¢)
verimi 0.85 olan buhar tiirbinine girmekte ve tiirbinde 2 bar basinca genislemektedir. Cevre sicakligi 20 “C
olduguna gore;

a) Su debisini (kg/s) bulunuz.
b) Kazanda yapilan 1s1 aligverisini (kW)

hesaplayiiz. —

¢) Tiirbinden elde edilen isi (kW) hesaplaymiz. e o wr

d) Hal degisimlerini T-s diyagraminda gosteriniz. E— S 1y =0.85

d) Tiim sistemin net (toplam) entropi degisimini ' Fi=2bar
Fompa Tp, =2 bar

hesaplaymiz. il

3.(30P): 0.2 m® hacmindeki 1stya yalitilmis bir depoda 27 °C sicaklikta 0.2 kg hava bulunmaktadir. Depo,
icinden 12 bar basingta hava akan bir boruya baglanmakta ve basinci 3 bar oluncaya kadar doldurulmaktadir.
Bu durumda depodaki havamn sicakligr 140 °C olduguna gére, havay ideal gaz kabul ederek;

a) Kaba giren hava miktarim bulunuz. 12 bar hava
b) Borudan akan havanin sicaklifini bulunuz.
¢) Cevre sicaklign 20 °C olduguna goére net
(toplam) entropi degisimini hesaplayiniz. o
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Sorm L (35P) 2 SORU: Bir piston-silindir diizeneginde, baslangigta 90 kPa basingta 8 kg doymus sivi-buhar
karisim1 bulunmaktadir. Suyun 3 kg lik kismi sivi fazinda geri kalani ise buhar fazindadir. Bu
durumda iken piston durdurucular iizerindedir. Daha sonra sisteme olan 1s1 gegisi olmakta ve
basing 200 kPa oldugunda piston hareket etmeye baslamaktadir. Is1 gegisi toplam hacim %15
artincaya kadar stirmektedir. Buna gore;

a) Ilk ve son haldeki sicakliklar1 bulunuz.

b) Piston hareket etmeye basladig1 anda eger sivi faz1 mevcutsa s1vi fazindaki suyun
kiitlesini bulunuz.

¢) Hal degisimi sirasinda yapilan is ve 1s1 gegislerini hesaplaymiz

d) Hal degisimlerini P-v ve T-v diyagramlarinda gosteriniz
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